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DR. KARSAI DÁNIEL 
(1977. MÁRCIUS 28. – 2024. SZEPTEMBER 28.)  
magyar ügyvéd, alkotmányjogász,  
emberjogi aktivista
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ÉLETÚTJA

Középiskolai tanulmányait 1991 és 1995 között a Berzsenyi Dániel Gimnázium-
ban folytatta. Az ELTE Állam- és Jogtudományi Karát 2001-ben végezte el a győri 
kihelyezett képzési helyen; egyetemi tanulmányai után az Alkotmánybíróságon 
helyezkedett el. Ezt követően az Igazságügyi Minisztérium Közjogi Kodifikációs 
Főosztályán dolgozott. Ekkor kapott lehetőséget arra, hogy egy szakmai gya-
korlat keretében megismerje a strasbourgi Emberi Jogok Európai Bíróságának 
(EJEB) működését. Strasbourgban állást ajánlottak a fiatal jogásznak, ezt kö-
vetően négy évig dolgozott Franciaországban – több mint ezer angol és francia 
nyelvű EJEB-határozattervezet elkészítésében vett részt. 

2009-ben hazatért, és egy nemzetközi ügyvédi iroda munkatársaként foly-
tatta jogi pályafutását. 2011-ben önálló ügyvédi irodát alapított. Ügyvédként 
több mint ezer ügyfelet képviselt az Emberi Jogok Európai Bírósága és az Alkot-
mánybíróság előtt. Ügyvédi irodája számos esetben sikerrel képviselt elítélteket 
a magyar állammal szemben, az elítéltek méltatlan fogvatartási körülményeire 
hivatkozva. 2020-ban sikertelenül támadta meg az Alkotmánybíróságon azt a 
törvényt, melynek értelmében az állam által kifizetendő kártalanítást nem lehet 
ügyvédi letéti számlára utalni, hanem közvetlenül az elítéltek bv-intézet által 
vezetett számláira, illetve a sértetteknek kell eljuttatni. 

BEADVÁNYA AZ EUTANÁZIA MAGYARORSZÁGI ENGEDÉLYEZÉSÉVEL 
KAPCSOLATBAN 

Az aktívan sportoló ügyvéd 2021 júliusában észlelte betegsége első tüneteit, 
és 2022 augusztusában diagnosztizálták nála az amiotrófiás laterálszklerózist 
(ALS). Karsai 2023. augusztus 10-én, saját betegsége kapcsán keresetet nyújtott 
be a strasbourgi Emberi Jogok Európai Bíróságához, mivel álláspontja szerint az 
életvégi döntések meghozatalának magyarországi tilalma az alapvető emberi jo-
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gokat (emberi méltóságból fakadó önrendelkezési jogot, az embertelen, megalá-
zó bánásmód tilalmát és a világnézeti meggyőződés szabad megválasztásához 
való jogot) sérti.

“Ez az ügy az én életemet nagyon személyesen érinti. De 
ugyanakkor egy gyönyörű szakmai kihívás is, mert itt az em-
beri élet és az emberi jogok, a világnézeti szabadság, emberi 
méltóság, kínzás, embertelen bánásmód tilalmának végső ha-
tárairól beszélgetünk. Egyben a végső filozófiai kérdésekről. 
Életem legnagyobb ügye, szakmai szempontból is.” 

/Dr. Karsai Dániel/

Kétszer teljesítette az Országos Kéktúrát (1172 km), egyszer a Rockenbauer 
Pál Dél-dunántúli Kéktúrát (541 km). 2022-ben elkezdte az Alföldi Kéktúrát 
(870 km), teljesítette annak AK-13 szakaszát. 2014-ben megmászta a Kala Patt-
har (5545 m) és a Gokyo Ri (5357 m) nepáli csúcsokat a Himalájában. Járt az 
Everest alaptáborában, az Annapurnán 5467 m magasságig, a Machu Picchun és 
a svájci Alpokban. 

DÍJAI

•	 Radnóti Miklós antirasszista díj (2024) 
•	 Berzsenyi Dániel Gimnázium díszpolgára (2024) 
•	 Pro Urbe Budapest-díj (2024) 
•	 Bibó István Demokrácia Díj (2025) 

(Forrás: Wikipédia)


